Международный день борьбы с коррупцией провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН и отмечается ежегодно 9 декабря.

Ратифицировав в 2006 году Конвенцию об уголовной ответственности за коррупцию и Конвенцию ООН против коррупции, Российская Федерация присоединилась с государствам, взявшим на себя обязательства по принятию и укреплению мер, направленных на эффективное и действенное предупреждение коррупции и борьбу с ней, поощрение честности и неподкупности, ответственности, а также надлежащего управления публичными делами и публичным имуществом, обязательства по установлению уголовной ответственности за коррупционные правонарушения.

Термин корру́пция имеет латинские корни (corrumpere — растлевать,  corruptio — подкуп, порча) и обычно обозначает использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав, а также связанных с этим официальным статусом возможностей, связей в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным установкам.
Правовые основы противодействия коррупция закреплены в Конституции Российской Федерации, общепризнанных принципах и нормах международного права и международных договорах Российской Федерации, федеральных законах. 

Основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений сформулированы в Федеральном законе от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Данный закон определяет коррупцию как злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения.

Указанных действий можно признать коррупцией только в том случае, если они совершены с целью:

- получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества;

- получения услуг имущественного характера;

- получения иных имущественных прав для себя или для третьих лиц;

Кроме того, действовать эти лица должны вопреки законным интересам общества и государства.

Также как коррупционное должно рассматриваться деяние лица с использованием своего должностного положения и в том случае, если оно действовало не от своего имени, а от имени или в интересах юридического лица.

Предоставление имущественных выгод должностному лицу в указанных выше целях другими физическими лицами также расценивается как коррупция.

Основные направления государственной политики в области противодействия коррупции на очередной период 2014-2015 годы определены Указом Президента РФ от 11.04.2014 № 226 «О национальном плане противодействия коррупции на 2014-2015 годы».

На основании приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 29.08.2014 № 454 органами прокуратуры коррупция рассматривается как одна из системных угроз безопасности Российской Федерации. Предупреждение коррупционных правонарушений, выявление и устранение их причин и условий, минимизация и (или) ликвидация последствий коррупционных правонарушений являются одной из важнейших задач надзорной деятельности прокуратуры Российской Федерации.

 В связи с этим проводимые органами прокуратуры проверки исполнения законодательства ориентированы, в том числе, и на выявление, пресечение и предупреждение коррупционных проявлений.
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